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Aus dem Gemeinderat

■■ Inhalte aus der Sitzung des Gemeinderates 
Dienstag, 04.05.2021, 19:30 Uhr

Folgende Vorhaben wurden behandelt:

•	 Neubau Carport mit 3 Stellplätzen in Untersteinbach.
•	 Neubau einer öffentlichen Tankstelle in Untersteinbach
•	 Antrag auf isolierte Befreiung von den Festsetzungen des 
Bebauungsplanes zur Errichtung eines Sichtschutzzaunes 
in Prölsdorf.

•	 Errichtung eines Vordaches an das bestehende Wohnhaus 
in Untersteinbach

•	 Bauantrag auf Aufstockung eines Einfamilienhauses und 
Neubau eines Bungalows in Untersteinbach. 

•	 Nutzungsänderung der Keramikwerkstatt als Wohnung 
mit Anbau eines Balkones sowie Umbau des Produktions­
raumes zu WC-Anlagen und neuem Produktionsraum in 
Fabrikschleichach.

•	 Beseitigung eines Baudenkmals in Geusfeld; Antrag auf 
denkmalschutzrechtliche Erlaubnis

Änderung des Bebauungsplanes Mühlleite II
Der Gemeinderat beschloss, den Bebauungsplan Mühlleite II 
Prölsdorf (unbebaute Seite der Weinleite) aus dem Jahr 2000 
zu ändern. Im ersten Schritt sollen die veralteten bauplane­
rischen und gestalterischen Festsetzungen an eine neuzeit­
liche Bauweise angepasst werden, um den Bauwerbern ei­
nen möglichst großen Freiraum zu geben.
Der Auftrag für die Planungsleistungen wurde an das Inge­
nieurbüro Stubenrauch, Königsberg, vergeben.

Erlass einer Gebührensatzung für Obdachlosenunterkünfte
Eine Aufgabe der Gemeinde ist es, Obdachlosen vorüberge­
hend eine Notunterkunft zur Verfügung zu stellen. Da es sich 
bei den Gemeinderäumen um öffentliche Einrichtungen han­
delt, wurde für die Nutzung eine Gebührensatzung erlassen. 
Die Satzung wurde im Wortlaut amtlich bekanntgemacht 
(Aushang, Homepage) und liegt in der Gemeinde jederzeit 
zur Einsichtnahme zur Verfügung (vorherige Terminvereinba­
rung).

Quelle Geusfeld, Auftragsvergabe zur Ertüchtigung
Der Gemeinderat hat den Auftrag zur Ertüchtigung der Quelle 
Geusfeld an die Firma Mösslein, Lohr am Main, in Höhe von 
65.776,06 € vergeben. In der Vergangenheit kam es bei Stark-	
regen zu starken Eintrübungen. Ohne Abkochanordnung bzw. 
Chlorung erfüllte das Wasser die Trinkwasseranforderungen 
nicht mehr. Für die Weiterbetreibung des Brunnens ist nach 
Forderung des Gesundheitsamtes der Einbau einer Ultrafiltra­
tionsanlage mit partikelabtrennender Stufe notwendig.
Bauantragsunterlagen sind möglichst frühzeitig einzurei-
chen. Die späteste Abgabefrist ist eine Woche vor der 
nächsten Gemeinderatssitzung. Dies muss künftig zuver­
lässig beachtet werden! Derzeit treten vermehrt Verzöge­
rungen in der Bearbeitung bei Gemeinde und Landratsamt 
aufgrund veralteter Formulare und unvollständiger Planun­
terlagen auf. 
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 22. Juni 2021 
statt.

Bekanntmachungen der Jagdgenossenschaft

■■ Jagdgenossenschaft Prölsdorf
Die Versammlung der Jagdgenossenschaft Prölsdorf fällt in 
diesem Jahr Corona bedingt aus. Wir bitten um Verständnis.
Üblicherweise spendiert der Jagdpächter nach der Ver­
sammlung ein Jagdessen. Den hierfür vorgesehenen Betrag 
wird er an den Kindergarten Prölsdorf für die Erneuerung des 
Spielplatzes spenden.
Jagdvorsteher Bernhard Achtziger

Informationen der Gemeindeverwaltung

■■ Wohnraum in der Gemeinde Rauhenebrach
In unserem Gemeindegebiet ist in den letzten Jahren eine 
sehr hohe Nachfrage nach Bauplätzen zu verzeichnen. Eben­
falls erreichen uns immer wieder Anfragen nach Wohnraum 
zur Miete. Wenn Sie freie Kapazitäten zur Verfügung haben, 
können Sie dies gerne an die Gemeindeverwaltung melden.
Wir könnten so bei entsprechenden Anfragen einen Kontakt 
herstellen.
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■■ Ausweisdokumente
Alle Personalausweise und Reisepässe, die bis einschließlich 
07.05.2021 beantragt wurden, können in der Gemeindever­
waltung Zimmer Nr. 1 nach vorheriger  Terminvereinbarung 
abgeholt werden.
Bitte bringen Sie dazu Ihre abgelaufenen Ausweispapiere mit.

■■ Jugendförderung 
Wie schon in den letzten Jahren gewährt die Gemeinde 	
Rauhenebrach eine Förderung für die Jugendarbeit in den 
Vereinen.
Die Vereinsvorstände sowie die Feuerwehren werden gebe­
ten, bis spätestens

30. Juni 2021
die erforderlichen Unterlagen für das Jahr 2020 in der Ver­
waltung der Gemeinde Rauhenebrach abzugeben.
Später eingehende Anträge können nicht mehr berücksich­
tigt werden!

■■ Fundsachen
Folgende Dinge wurden in der letzten Zeit gefunden und in 
der Gemeinde abgegeben:
im Dezember 2020 ein Autoschlüssel „Am Gründlein“ in 
Geusfeld
im März 2021 ein Handy, zwischen Koppenwind und Neu­
dorf
im April 2021 ein Schlüssel auf dem Gehweg in der Haupt­
straße Untersteinbach (nähe Kaufhaus Kuhn) und ein Ring 
am Radweg, gegenüber der Einfahrt Reinhart in Unterstein­
bach.

Umweltecke

■■ Altpapiersammlung 
Die nächste Altpapiersammlung im Gemeindebereich Rau­
henebrach findet am:
Dienstag, den 01. Juni 2021 und am  
Dienstag, den 29. Juni 2021 statt.

■■ Leerung der Gelben Tonne
Die nächste Leerung der gelben Tonne findet in der Gemein­
de Rauhenebrach für alle Ortsteile 
am Samstag, den 05. Juni 2021 statt.

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

■■ Notariat Eltmann
Nächster Sprechtag des Notariats Eltmann findet
am Dienstag, den 01. Juni 2021 ab 15:00 Uhr
in der Gemeindeverwaltung Rauhenebrach statt.
Bitte um vorherige Terminabsprache telefonisch unter 
09522/708935-0, per Telefax unter 09522/708935-35 oder 
per e-mail info@notar-eltmann.de

■■ Information über das FFH-Monitoring  
in Bayern

FFH-Art Haselmaus
Art. 11 der Fauna-Flora-Habitat-Richtlinie (FFH-RL) ver­
pflichtet die Mitgliedsstaaten der Europäischen Union, den 
Erhaltungszustand der besonders schutzwürdigen Lebens­
räume, Tier- und Pflanzenarten (nach Anhang I bzw. II und 
IV der FFH-RL) von gemeinschaftlichem Interesse zu be­
obachten (Monitoring). Gemäß Art. 17 der FFH-RL melden 
die Mitgliedsstaaten alle sechs Jahre einen Bericht mit den 
wichtigsten Ergebnissen dieses FFH-Monitorings an die Eu­
ropäische Kommission.
Bund und Länder haben sich darauf geeinigt, den Erhal­
tungszustand der Lebensräume und Arten in Deutschland 
über eine einfache Stichprobe zu ermitteln und zu dokumen­
tieren. Die Probeflächen werden zufällig aus den bayernweit 
bekannten Vorkommen der jeweiligen Schutzgüter ermittelt. 
Die Probeflächen können dabei sowohl innerhalb als auch 
außerhalb von FFH-Gebieten liegen.
Zuständig für Kartierungen von Waldlebensräumen und für 
Arten mit enger Bindung an Wälder ist dabei die Bayerische 
Landesanstalt für Wald und Forstwirtschaft (LWF). 
(Hinweis: Für Offenlandarten und -Lebensraumtypen ist das 
Landesamt für Umwelt (LfU) zuständig.)
Im Gemeinde-  bzw. Stadtgebiet befindet sich mindestens 
eine Probefläche der Haselmaus. Diese Probefläche/n sollen 
im Auftrag der LWF im Zeitraum von Anfang Mai bis Ende 
September 2021 untersucht werden. Die Untersuchungen 
haben keinerlei Konsequenzen für die Grundeigentümer und 
Nutzungsberechtigten und führen auch nicht zu Beeinträch­
tigungen der Flurstücke.
Viele der Untersuchungsflächen werden land- oder forstwirt­
schaftlich genutzt. Damit die Stichprobe als repräsentativ 
angesehen werden kann, ist es wichtig, dass die Stichpro­
benflächen keine Sonderbehandlung erfahren und wie bisher 
im gleichen Rahmen genutzt werden.
Für weitere Auskünfte steht Ihnen Ihr zuständiges Amt für 
Ernährung, Landwirtschaft und Forsten zur Verfügung. 

Vereine und Verbände

■■ Sport-Club Koppenwind e.V.
Das vom 08.07.21 – 11.07.21 geplante 50jährige Vereinsju­
biläum des SC Koppenwind wird auf Grund der Coronapan­
demie abgesagt.
Hans Schnura, 1. Vorstand

■■ VdK-Sprechstunde
Der nächste Sprechtag des VdK-Kreisverbandes Haßberge 
findet nach telefonischer Terminvereinbarung mit dem VdK 
im Rathaus in Untersteinbach statt.
VdK Kreisverband Haßberge: Tel.: 09521/5602

■■ Sprechtag des Sozialverbandes VdK im 
VdK-Ortsverband Ebrach

Der Sprechtag des VdK-Ortsverband Ebrach im Juni fällt 
aufgrund der derzeitigen Situation aus.
Bei Rückfragen bitte an die Kreisgeschäftsstelle wenden: 
0951/51935-0.
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IMPRESSUM
Gemeinde-Kurier 
Amtliches Mitteilungsblatt der Gemeinde Rauhenenbrach 
Der Gemeinde-Kurier der Gemeinde Rauhenenbrach erscheint monat­
lich jeweils am letzten Freitag. Die Verteilung erfolgt kostenlos an alle 
erreichbaren Haushalte im Verbreitungsgebiet.
Herausgeber, Druck und Verlag: 
Holch Medien Service, Haselnusstrasse 23, 97500 Ebelsbach
Verantwortlich für den redaktionellen Teil: 
Der Erste Bürgermeister der Gemeinde Rauhenenbrach Matthias 
Bäuerlein, Hauptstraße 1, 96181 Rauhenenbrach
Verantwortlich für den Anzeigenteil: 
Ute Holch, Holch Medien Service
Namentlich gekennzeichnete Artikel geben nicht unbedingt die Meinung der 
Redaktion wieder. Für Anzeigen gelten die Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
und die Preisliste Nr. 2 vom 01.01.2019.

Volkshochschule

■■ Volkshochschule Rauhenebrach 
Juni 2021

Petra Friesl
Gemeinde Rauhenebrach
Rathaus Untersteinbach, Hauptstr. 1
96181 Rauhenebrach
Tel. (0 95 54) 92 21-0
Fax (0 95 54) 92 21-21
gemeinde@rauhenebrach.de
Die vhs Kurse und Veranstaltungen vor Ort bleiben wei-
terhin ausgesetzt. Je nach Pandemielage sollen Out-
door-Kurse ab einer Inzidenz unter 50 stattfinden. Aktu-
elle Informationen zum Kursprogramm erhalten Sie über 
unsere Webseite www.vhs-hassberge.de und die Tages-
presse. Bei Interesse an einer Veranstaltung können Sie 
sich dort und bei der Außenstellenleitung anmelden. 
Unser digitales Kursangebot findet weiterhin statt und 
wird stetig ausgeweitet. Weitere Infos finden Sie eben-
falls auf unserer Webseite.
Weitreichendere Aussagen sind zum Stand der Druck
legung (10.05.) nicht möglich.

Martina Besold, Industriestaße 1e, 97483 Eltmann  
Tel. 09522/3040290, www.physio-und-workout.de

Sicher und betreut trainieren

KGG

KGG ist ein individuelles medizi­
nisches Training an Kraftgeräten. 
Eine Einheit dauert 60 Minuten.  
Bei uns ab sofort möglich!! z.B.

• KGG - Knie/Hüfte • KGG - Rücken
• KGG - Schulter • KGG - Neuro

Fitnesskurse in kleinen Gruppen wieder möglich  
(bei einer Inzidenz unter 100)

3
JUNI

Am Fronleichnam 
Donnerstag, 3. Juni
von 11.30 bis 19.00 Uhr

Leckeres TO GO 
aus   Erec’s 
Silberwagen 
vor’m Hotel Kolb 
in Zeil am Main, 
Krumer Straße 1 
Tel. 09524 9011 

๏ BBQ -BURGER 
Pulled-Pork, Cole 
slaw, crispy bacon 

๏ BAVARIAN - 
BURGER         
Pulled Pork, 
Gerupfter, 
Rotweinzwiebeln 

๏ TENNESSEE-
CHEESE-BURGER 
Pulled BEEF, 
Whiskey-BBQ-  
Sauce, Käse,Gurke 

๏ SPARGELWRAP 
Schnittlauch-Crème 

๏ SWEET-BURGER 
Brioche-Bun,Ananas 
Knusper-Patty 

๏ FRITTEN 
๏ GÖLLER  BIER 
๏ Erec's SECCO 

BURGER & WRAPS

Unsere herrliche GARTEN TERRASSE  
ist täglich geöffnet !
Wir freuen uns auf Ihre Reservierung  
unter 09524 9011
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Information der Verwaltungen

 ■ Redaktionsschluss
für die Juniausgabe ist am 15. Juni 2021.
Erscheinungstag ist am 25. Juni 2021.

 ■ Innenentwicklung – was ist das?
Die Lebensregion plus bietet einen neuen 
Kurzfilm zur Erklärung der Thematik
Auf der einen Seite steht der demografische 
Wandel, die Bevölkerung wird immer älter, die Einwohnerzah-
len gehen langfristig zurück. Auf der anderen Seite steht aktuell 
eine hohe Nachfrage nach Wohnraum und Gebäuden, immer 
wieder werden ganze Neubaugebiete ausgewiesen. Genau 
in diesem Spannungsfeld befindet sich auch der Landkreis 
Haßberge mit seinen 26 Städten, Märkten und Gemeinden. 
Viele Kommunen haben sich dem Grundsatz „Innen- vor  
Außenentwicklung“ verschrieben, doch die Umsetzung ist 
alles andere als einfach. Immer wieder taucht das Thema 
„Innenentwicklung“ auf, doch oftmals ist gar nicht bekannt, 
was eigentlich genau hinter diesem Begriff steckt.
Deshalb haben sich die vier Gemeinde-Allianzen im Land-
kreis Haßberge mit dem Regionalmanagement zusammen-
geschlossen und gemeinsam einen kurzen Erklärfilm produ-
ziert. In rund drei Minuten zeigt dieser mit vielen Bildern und 
in einfacher Sprache, was Innenentwicklung ist und welchen 
Beitrag jeder Einzelne dazu leisten kann. „Es ist uns wich-
tig deutlich zu machen, dass Innenentwicklung jeden etwas 
angeht. Jede Bürgerin und jeder Bürger kann mit wenig Auf-
wand dazu beitragen, dass Innenentwicklung gelingt. Da-
durch können viele wichtige Einrichtungen erhalten bleiben, 
Dörfer vor dem Aussterben bewahrt werden und der Land-
kreis Haßberge als lebendiger und attraktiver Lebensraum 
gestaltet werden.
Innenentwicklung ist kein neues Thema. Die Allianz Lebens-
region plus hat das Thema in verschiedenen Punkten und 
Projekten in ihren Integrierten Ländlichen Entwicklungspro-
grammen verankert und bieten oftmals eigene Förderpro-
gramme an, um Gebäudeleerstände zu reduzieren.
Der neue Erklärfilm soll einen weiteren Beitrag dazu leisten, 
sowohl die Bevölkerung als auch die Politik und Verwaltung 
für das Thema „Innenentwicklung“ zu sensibilisieren. Als eine 
Maßnahme des Regionalmanagement-Projekts „Belebung 
der Innenorte“ ist der Film in Eigenregie entwickelt worden, 
für die Tonaufnahmen konnte der bekannte BR-Sprecher 
Norbert Steiche gewonnen werden. Der Film besticht daher 
nicht nur durch Qualität, sondern weist auch den so wichti-
gen Regionalbezug auf. 
Der Kurzfilm ist auf der Webseite der Lebensregion plus 
(www.lebensregionplus.de) sowie auf den Webseiten des 
Regionalmanagements (www.regionalmanagement-hass-
berge.de) und auf dem Immobilien-Portal des Landkreises 
Haßberge (www.wohnraum-hassberge.de) zu finden. 

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

 ■ LEADER Förderperiode ist bis 2022  
verlängert 

Fördermittel sind noch ausreichend vorhanden
Die Lokale Aktionsgruppe (LAG) Haßberge e.V. informiert 
darüber, dass die aktuelle LEADER Förderperiode um zwei 
Jahre bis Ende 2022 verlängert wurde. Bis dahin kann nach 
den geltenden Kriterien LEADER-Förderung für Projekte be-
antragt werden. Die Umsetzung der Projekte muss bis Ende 
2024 erfolgen. 
Nachdem die Fördermittel nicht mehr dem eigenen Budget 
der LAG Haßberge entnommen werden, sondern aus einem 
bayernweiten Fördermittel-Pool kommen, können auch grö-
ßere Projekte gefördert werden. Bisher lag die Obergrenze 
der Förderung in der Regel bei 200.000 Euro. Grundsätzlich 
ist eine LEADER-Förderung ab Projektkosten in Höhe von 
rund 5.000 Euro möglich. Bei Einzelprojekten beträgt der 
Fördersatz 60 Prozent der Nettokosten und bei Kooperati-
onsprojekten gemeinsam mit anderen Lokalen Aktionsgrup-
pen 70 Prozent der Nettokosten.
Voraussetzung für die Förderung von Projekten ist, dass sie  
die Kriterien der Lokalen Entwicklungsstrategie der LAG Haß - 
berge sowie die allgemeinen Kriterien der LEADER-Förde-
rung erfüllen. „Sollten Sie ein Projekt im Landkreis Haßberge 
umsetzen wollen, lassen Sie sich durch das Management 
der LAG Haßberge über die LEADER-Fördermodalitäten 
beraten“, äußert sich dazu Landrat Wilhelm Schneider. „Die 
Vergabe der LEADER-Mittel erfolgt aktuell in Bayern nach 
dem Windhund-Verfahren - je schneller die Mittel beantragt 
werden, desto größer ist die Aussicht auf eine Förderung“.
Kontaktdaten:
LAG Haßberge e.V. 
Am Herrenhof 1, 97437 Haßfurt
E-Mail: lag@hassberge.de, Telefon: 09521/ 27-650
www.leader-hassberge.de

 ■ Brancheneintrag Bayern
Erneut weist die Wirtschaftsförderung des Landratsamtes 
darauf hin, dass es aktuell zu vermehrtem Empfang von Tele-
faxen für einen „Brancheneintrag Bayern“ kommt. Dieser ist 
– bei genauerem Hinsehen – nicht nur sehr teuer, sondern 
scheint auch nicht seriös zu sein. Ein Absender des Schrei-
bens (also ein Vertragspartner) wird nicht benannt. Lediglich 
im Kleingedruckten wird eine ausländische Firma mit Leis-
tungsbeschreibung und Geschäftsbedingungen erwähnt.
Michael Brehm, Wirtschaftsförderer, weist in diesem Zusam-
menhang auf das kostenlose Angebot des Landkreises hin. 
Auf der Internetseite www.wirtschaftsraum-hassberge.de 
finden die heimischen Unternehmen nämlich nicht nur Ter-
minhinweise oder Infos zu Corona, sondern auch ein Bran-
chenverzeichnis, in dem sich die Unternehmen aus dem 
Landkreis registrieren können – kostenlos.

 ■ Amt für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten, Schweinfurt

Angebote für Familien, Groß- und Tageseltern mit  
Kindern bis zu drei Jahren
Meilensteine der Entwicklung – Online –
Motorische Entwicklung von Kindern bis zu einem Jahr
Ausreichend Bewegung im Alltag verbessert die motorischen 
Fähigkeiten und stärkt die Gehirnentwicklung. Sie erhalten 
Hintergrundwissen mit Fokus auf das erste Lebensjahr, bei-
spielweise die Meilensteine der motorischen Entwicklung 
und Tipps, um die körperliche und geistige Entwicklung Ihres 
Kindes gezielt zu unterstützen. Dabei steht das spielerische 
Lernen von Bewegungsabläufen im Vordergrund.
Teilnehmerkreis:   Junge Eltern/Familien mit Kindern  

unter einem Jahr sowie Großeltern, 
Tages mütter, Erzieher und Erzieherinnen.

Referenten:  Elisa Floriani
Veranstaltungsort:  AELF Schweinfurt Online
Anmeldeschluss:  16.06.2021
Termin:  Mi, 23.06.2021, 14:30 bis 16:00 Uhr 
Kontakt:  Carolin Lenhart, Telefon: 09721/8087 1211
E-Mail:  carolin.lenhart@aelf-sw.bayern.de 
Alle Kurse sind kostenlos. Anmeldung über www.weiterbil-
dung.bayern.de

Vereine und Verbände

 ■ UBiZ
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie 
auf der Homepage des UmweltBildungsZentrums unter 
www.ubiz.de oder unter Tel. (0 95 29) 92 22-0.

Zu allen Veranstaltungen ist eine Mund-Nasen-Be- 
deckung mitzubringen!

ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten: 
Mo. bis Do. 09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge

Digitale Veranstaltungen im Juni 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden  
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter 
www.vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle,  
Tel. (0 95 21) 94 20-0.

Sonstige Mitteilungen

 ■ Waldmusik im Steigerwald
Im Rahmen des Programms Neustart Kultur mit Mitteln des 
Deutschen Musikrats wird der Gitarrist Johannes Öllinger 
in den Sommermonaten an verschiedenen Stellen im Stei-
gerwald zu hören sein. Die Orte und Termine werden nicht 
angekündigt, sodass Wanderer und Passanten zufällig auf 
diese kleinen Konzerte stoßen und nach Lust und Laune ver-
weilen können. Auf Natur- und Wildschutz wird Rücksicht 
genommen. Sollten Sie als Waldbesitzer oder Jagdaufseher 
Einwände dagegen haben, bittet der Künstler um eine kurze 
Kontaktaufnahme über johannesoellinger.de.

 ■ Diözese Würzburg
Die Diözese Würzburg sucht zum 01.09.2021 für den pastoralen Raum  
Hassberge Süd mit Dienstsitz in Eltmann 

eine/n Beschäftigte/n im Pfarrbüro (m/w/d)  
mit 24,5 Wochenstunden (davon 5,0 befristet bis 31.08.2022)

Wenn Sie Interesse an dieser Stelle haben, bewerben Sie sich bitte bis 02.06.2021 bei:
Frau Claudia Meder, Sterngasse 16, 97070 Würzburg
Telefon: (09 31) 3 86 - 60 8 61, Fax: (09 31) 3 86 – 18 - 60 8 61, claudia.meder@bistum-wuerzburg.de
Für die Veröffentlichung: Thomas Lorey, Ordinariatsrat, Personalleiter

Aufgaben
•  allgemeine Sekretariats-, Verwaltungs- und Organisations-

aufgaben
•  pfarrbürospezifische Sekretariatsaufgaben (Matrikelführung, 

Verwaltung von Messstipendien, Erstellung von Statistiken, 
Gottesdienstordnung und Pfarrbrief, etc.)

•  Unterstützung der Gremien der Pfarreien im pastoralen Raum

Anforderungen
•  abgeschlossene kaufmännische oder vergleichbare Ausbildung
•  mehrjährige Berufserfahrung
•  sehr gute IT-Kenntnisse
•  freundliches Auftreten, Sensibilität im Umgang mit  

Menschen und Verschwiegenheit
•  Zuverlässigkeit, Sorgfältigkeit und Eigeninitiative
•  Teamfähigkeit und Flexibilität
•  Identifikation mit den Zielen und Werten der katholischen Kirche

Wir bieten:
•  einen interessanten, vielseitigen und anspruchsvollen Arbeits-

platz
•  ein freundliches Team
•  Eingruppierung erfolgt nach dem Arbeitsvertragsrecht der 

Bayerischen (Erz-) Diözesen (analog TVöD/VKA) mit den im 
öffentlichen Dienst üblichen Sozialleistungen
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Information der Verwaltungen

 ■ Redaktionsschluss
für die Juniausgabe ist am 15. Juni 2021.
Erscheinungstag ist am 25. Juni 2021.

 ■ Innenentwicklung – was ist das?
Die Lebensregion plus bietet einen neuen 
Kurzfilm zur Erklärung der Thematik
Auf der einen Seite steht der demografische 
Wandel, die Bevölkerung wird immer älter, die Einwohnerzah-
len gehen langfristig zurück. Auf der anderen Seite steht aktuell 
eine hohe Nachfrage nach Wohnraum und Gebäuden, immer 
wieder werden ganze Neubaugebiete ausgewiesen. Genau 
in diesem Spannungsfeld befindet sich auch der Landkreis 
Haßberge mit seinen 26 Städten, Märkten und Gemeinden. 
Viele Kommunen haben sich dem Grundsatz „Innen- vor  
Außenentwicklung“ verschrieben, doch die Umsetzung ist 
alles andere als einfach. Immer wieder taucht das Thema 
„Innenentwicklung“ auf, doch oftmals ist gar nicht bekannt, 
was eigentlich genau hinter diesem Begriff steckt.
Deshalb haben sich die vier Gemeinde-Allianzen im Land-
kreis Haßberge mit dem Regionalmanagement zusammen-
geschlossen und gemeinsam einen kurzen Erklärfilm produ-
ziert. In rund drei Minuten zeigt dieser mit vielen Bildern und 
in einfacher Sprache, was Innenentwicklung ist und welchen 
Beitrag jeder Einzelne dazu leisten kann. „Es ist uns wich-
tig deutlich zu machen, dass Innenentwicklung jeden etwas 
angeht. Jede Bürgerin und jeder Bürger kann mit wenig Auf-
wand dazu beitragen, dass Innenentwicklung gelingt. Da-
durch können viele wichtige Einrichtungen erhalten bleiben, 
Dörfer vor dem Aussterben bewahrt werden und der Land-
kreis Haßberge als lebendiger und attraktiver Lebensraum 
gestaltet werden.
Innenentwicklung ist kein neues Thema. Die Allianz Lebens-
region plus hat das Thema in verschiedenen Punkten und 
Projekten in ihren Integrierten Ländlichen Entwicklungspro-
grammen verankert und bieten oftmals eigene Förderpro-
gramme an, um Gebäudeleerstände zu reduzieren.
Der neue Erklärfilm soll einen weiteren Beitrag dazu leisten, 
sowohl die Bevölkerung als auch die Politik und Verwaltung 
für das Thema „Innenentwicklung“ zu sensibilisieren. Als eine 
Maßnahme des Regionalmanagement-Projekts „Belebung 
der Innenorte“ ist der Film in Eigenregie entwickelt worden, 
für die Tonaufnahmen konnte der bekannte BR-Sprecher 
Norbert Steiche gewonnen werden. Der Film besticht daher 
nicht nur durch Qualität, sondern weist auch den so wichti-
gen Regionalbezug auf. 
Der Kurzfilm ist auf der Webseite der Lebensregion plus 
(www.lebensregionplus.de) sowie auf den Webseiten des 
Regionalmanagements (www.regionalmanagement-hass-
berge.de) und auf dem Immobilien-Portal des Landkreises 
Haßberge (www.wohnraum-hassberge.de) zu finden. 

Nachrichten anderer Stellen und Behörden

 ■ LEADER Förderperiode ist bis 2022  
verlängert 

Fördermittel sind noch ausreichend vorhanden
Die Lokale Aktionsgruppe (LAG) Haßberge e.V. informiert 
darüber, dass die aktuelle LEADER Förderperiode um zwei 
Jahre bis Ende 2022 verlängert wurde. Bis dahin kann nach 
den geltenden Kriterien LEADER-Förderung für Projekte be-
antragt werden. Die Umsetzung der Projekte muss bis Ende 
2024 erfolgen. 
Nachdem die Fördermittel nicht mehr dem eigenen Budget 
der LAG Haßberge entnommen werden, sondern aus einem 
bayernweiten Fördermittel-Pool kommen, können auch grö-
ßere Projekte gefördert werden. Bisher lag die Obergrenze 
der Förderung in der Regel bei 200.000 Euro. Grundsätzlich 
ist eine LEADER-Förderung ab Projektkosten in Höhe von 
rund 5.000 Euro möglich. Bei Einzelprojekten beträgt der 
Fördersatz 60 Prozent der Nettokosten und bei Kooperati-
onsprojekten gemeinsam mit anderen Lokalen Aktionsgrup-
pen 70 Prozent der Nettokosten.
Voraussetzung für die Förderung von Projekten ist, dass sie  
die Kriterien der Lokalen Entwicklungsstrategie der LAG Haß - 
berge sowie die allgemeinen Kriterien der LEADER-Förde-
rung erfüllen. „Sollten Sie ein Projekt im Landkreis Haßberge 
umsetzen wollen, lassen Sie sich durch das Management 
der LAG Haßberge über die LEADER-Fördermodalitäten 
beraten“, äußert sich dazu Landrat Wilhelm Schneider. „Die 
Vergabe der LEADER-Mittel erfolgt aktuell in Bayern nach 
dem Windhund-Verfahren - je schneller die Mittel beantragt 
werden, desto größer ist die Aussicht auf eine Förderung“.
Kontaktdaten:
LAG Haßberge e.V. 
Am Herrenhof 1, 97437 Haßfurt
E-Mail: lag@hassberge.de, Telefon: 09521/ 27-650
www.leader-hassberge.de

 ■ Brancheneintrag Bayern
Erneut weist die Wirtschaftsförderung des Landratsamtes 
darauf hin, dass es aktuell zu vermehrtem Empfang von Tele-
faxen für einen „Brancheneintrag Bayern“ kommt. Dieser ist 
– bei genauerem Hinsehen – nicht nur sehr teuer, sondern 
scheint auch nicht seriös zu sein. Ein Absender des Schrei-
bens (also ein Vertragspartner) wird nicht benannt. Lediglich 
im Kleingedruckten wird eine ausländische Firma mit Leis-
tungsbeschreibung und Geschäftsbedingungen erwähnt.
Michael Brehm, Wirtschaftsförderer, weist in diesem Zusam-
menhang auf das kostenlose Angebot des Landkreises hin. 
Auf der Internetseite www.wirtschaftsraum-hassberge.de 
finden die heimischen Unternehmen nämlich nicht nur Ter-
minhinweise oder Infos zu Corona, sondern auch ein Bran-
chenverzeichnis, in dem sich die Unternehmen aus dem 
Landkreis registrieren können – kostenlos.

 ■ Amt für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten, Schweinfurt

Angebote für Familien, Groß- und Tageseltern mit  
Kindern bis zu drei Jahren
Meilensteine der Entwicklung – Online –
Motorische Entwicklung von Kindern bis zu einem Jahr
Ausreichend Bewegung im Alltag verbessert die motorischen 
Fähigkeiten und stärkt die Gehirnentwicklung. Sie erhalten 
Hintergrundwissen mit Fokus auf das erste Lebensjahr, bei-
spielweise die Meilensteine der motorischen Entwicklung 
und Tipps, um die körperliche und geistige Entwicklung Ihres 
Kindes gezielt zu unterstützen. Dabei steht das spielerische 
Lernen von Bewegungsabläufen im Vordergrund.
Teilnehmerkreis:   Junge Eltern/Familien mit Kindern  

unter einem Jahr sowie Großeltern, 
Tages mütter, Erzieher und Erzieherinnen.

Referenten:  Elisa Floriani
Veranstaltungsort:  AELF Schweinfurt Online
Anmeldeschluss:  16.06.2021
Termin:  Mi, 23.06.2021, 14:30 bis 16:00 Uhr 
Kontakt:  Carolin Lenhart, Telefon: 09721/8087 1211
E-Mail:  carolin.lenhart@aelf-sw.bayern.de 
Alle Kurse sind kostenlos. Anmeldung über www.weiterbil-
dung.bayern.de

Vereine und Verbände

 ■ UBiZ
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden Sie 
auf der Homepage des UmweltBildungsZentrums unter 
www.ubiz.de oder unter Tel. (0 95 29) 92 22-0.

Zu allen Veranstaltungen ist eine Mund-Nasen-Be- 
deckung mitzubringen!

ENERGIE-SPRECHSTUNDEN:
Ansprechpartner: Günter Lieberth, 09529/ 92 22-13
Sprechzeiten: 
Mo. bis Do. 09.00 - 12.00 Uhr und 13.00 - 15.00 Uhr
energieberatung@ubiz.de, www.ubiz.de

Volkshochschule

 ■ Volkshochschule Landkreis Haßberge

Digitale Veranstaltungen im Juni 2021
Informationen zu den einzelnen Veranstaltungen finden  
Sie auf der Homepage der Volkshochschule unter 
www.vhs-hassberge.de oder in der vhs-Geschäftsstelle,  
Tel. (0 95 21) 94 20-0.

Sonstige Mitteilungen

 ■ Waldmusik im Steigerwald
Im Rahmen des Programms Neustart Kultur mit Mitteln des 
Deutschen Musikrats wird der Gitarrist Johannes Öllinger 
in den Sommermonaten an verschiedenen Stellen im Stei-
gerwald zu hören sein. Die Orte und Termine werden nicht 
angekündigt, sodass Wanderer und Passanten zufällig auf 
diese kleinen Konzerte stoßen und nach Lust und Laune ver-
weilen können. Auf Natur- und Wildschutz wird Rücksicht 
genommen. Sollten Sie als Waldbesitzer oder Jagdaufseher 
Einwände dagegen haben, bittet der Künstler um eine kurze 
Kontaktaufnahme über johannesoellinger.de.

 ■ Diözese Würzburg
Die Diözese Würzburg sucht zum 01.09.2021 für den pastoralen Raum  
Hassberge Süd mit Dienstsitz in Eltmann 

eine/n Beschäftigte/n im Pfarrbüro (m/w/d)  
mit 24,5 Wochenstunden (davon 5,0 befristet bis 31.08.2022)

Wenn Sie Interesse an dieser Stelle haben, bewerben Sie sich bitte bis 02.06.2021 bei:
Frau Claudia Meder, Sterngasse 16, 97070 Würzburg
Telefon: (09 31) 3 86 - 60 8 61, Fax: (09 31) 3 86 – 18 - 60 8 61, claudia.meder@bistum-wuerzburg.de
Für die Veröffentlichung: Thomas Lorey, Ordinariatsrat, Personalleiter

Aufgaben
•  allgemeine Sekretariats-, Verwaltungs- und Organisations-

aufgaben
•  pfarrbürospezifische Sekretariatsaufgaben (Matrikelführung, 

Verwaltung von Messstipendien, Erstellung von Statistiken, 
Gottesdienstordnung und Pfarrbrief, etc.)

•  Unterstützung der Gremien der Pfarreien im pastoralen Raum

Anforderungen
•  abgeschlossene kaufmännische oder vergleichbare Ausbildung
•  mehrjährige Berufserfahrung
•  sehr gute IT-Kenntnisse
•  freundliches Auftreten, Sensibilität im Umgang mit  

Menschen und Verschwiegenheit
•  Zuverlässigkeit, Sorgfältigkeit und Eigeninitiative
•  Teamfähigkeit und Flexibilität
•  Identifikation mit den Zielen und Werten der katholischen Kirche

Wir bieten:
•  einen interessanten, vielseitigen und anspruchsvollen Arbeits-

platz
•  ein freundliches Team
•  Eingruppierung erfolgt nach dem Arbeitsvertragsrecht der 

Bayerischen (Erz-) Diözesen (analog TVöD/VKA) mit den im 
öffentlichen Dienst üblichen Sozialleistungen
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 ■ Informationen zur  
Öffnung des Freibades 
Eltmann

Liebe Bürgerinnen und Bürger,
liebe Badegäste aus nah und fern,
das Freibad in Eltmann wird Samstag, den 29. Mai 2021 unter Ein-
haltung der gesetzlichen Vorgaben öffnen. 
Und gleich die gute Nachricht vorneweg: Trotz verstärkter Verwal-
tungs-, Reinigungs- und Hygienemaßnahmen bleiben sowohl die 
Öffnungszeiten, als auch die Eintrittspreise auch in dieser Bades-
aison stabil. Eine Übersicht mit den verschiedenen Eintrittspreisen 
sowie den Ermäßigungen sind auf der Homepage der Stadt Elt-
mann, als auch vor Ort am Schwimmbad einsehbar. 
Folgende Öffnungszeiten richten sich nach der Wetterlage: 
• Bei schöner Witterung täglich von 09:00 bis 19:00 Uhr (Einlass- 

und Badeschluss 18.30 Uhr). 
Im Hochsommer nach Wetterlage ggf. auch bis 20:00 Uhr.
• Bei schlechter Witterung täglich von 09:00 bis 12:00 Uhr und von 

16:00 bis 18:00 Uhr 
Um den Corona-Auflagen gerecht zu werden, ist jedoch eine Reihe 
von Maßnahmen notwendig, um einen sicheren Badebetrieb ge-
währleisten zu können. 
Es ist eine vorgegebene Beschränkung der Besucher- und Bade-
gäste notwendig. Daher werden wir in der Badesaison nur max. 
500 Badegäste in unser Freibad einlassen können. Bei Erreichen 
dieser gesetzlichen Maximalbesucherzahl kann kein weiterer Zu-
tritt ins Freibad mehr gewährt werden – auch etwaigen Saisonkar-
tenbesitzern nicht. Die vom Gesetzgeber vorgegebene Maximal-
besucherzahl kann heuer besonders an sehr heißen Tagen recht 
schnell erreicht werden. Auch ist zur Wahrung von genügend Si-
cherheitsabstand empfohlen, die Zahl der Menschen in den Becken 
zu limitieren. Für unser Freibad bedeutet dies, dass sich maximal 
100 Personen im Schwimmerbecken bzw. 25 Personen im Nicht-
schwimmerbecken aufhalten können. 
Wir appellieren daher an die Eigenverantwortung unserer Besucher, 
sowohl auf der Liegewiese als auch in den Becken den vorgege-
benen Abstand zu anderen Menschen zu halten. Dies gilt vor allem 
auch an den Beckenrändern und im Nichtschwimmerbecken (Plau-
dern im Wasser). Wir ersuchen alle unsere Badegäste, aus Rück-
sicht anderen gegenüber, heuer von stundenlangem Verweilen im 
Wasser abzusehen. 
Das Badewasser in Beckenbädern unterliegt einer strengen Auf-
bereitung. Filtration und Desinfektion sind wirksame Verfahren 
zur Inaktivierung von eingetragenen Krankheitserregern (wie z.B. 
Bakterien und Viren). Die Übertragung des SARS-CoV-2 erfolgt 
in erster Linie von Person zu Person über Tröpfcheninfektion (wie 
beim Sprechen, Niesen, Husten), indirekt auch über mit Nasen-/Ra-
chen-Sekret kontaminierte Flächen und Gegenstände. Daher sind 
im Freibad grundsätzlich zumindest dieselben Regeln wie an ande-
ren öffentlichen Räumen einzuhalten (Einhaltung eines Mindestab-
stands, Händehygiene etc.). 
Aufgrund der gesetzlich vorgeschriebenen Zutritts- und Mindest-
abstandsregelungen kann es bei starkem Besucherandrang vor der 
Kasse zu längeren Warteschlangen (1,50 Meter Abstand!) bzw. War-
tezeiten oder Schließungen kommen. Bei eventuellen Lockerungen 
oder Änderungen der Maßnahmen werden Sie über unsere Infoka-
näle und im Bad per Aushang informiert. 
Was ist vom Badegast zu beachten: 
• Der Zutritt ins Freibad kann nur erfolgen, wenn der Badegast an 

der Kasse des Freibades vorlegen kann
 o  einen Nachweis (nicht älter als 6 Monate; Bestätigung durch 

Hausarzt oder Gesundheitsamt) über die Genesung nach einer 
erfolgten Corona-Infektion, oder

 o  einen Nachweis über einen negativen Corona-Schnelltest 
(nicht älter als 24 Stunden; kein Selbsttest!), bzw. negativen 
PCR-Test (nicht älter als 48 Stunden), oder

 o  einen Nachweis (Vorlage des Impfpasses) über den Erhalt einer 
zweiten verabreichten Corona-Schutzimpfung.

 o  Die jeweiligen Nachweise sind bei jedem Besuch im Freibad 
unaufgefordert vorzulegen.

 o  Diese Testpflicht entfällt in Landkreisen und kreisfreien Städten 
mit einer stabilen 7-Tages-Inzidenz unter 50.

• Zur Nachverfolgung von Kontaktdaten erfolgt darüber hinaus 
an der Kasse eine Dokumentation der Badegäste mit Angaben 
zum Namen und sicherer Erreichbarkeit (Telefonnummer oder 
E-Mail-Adresse bzw. Anschrift) einer Person je Hausstand sowie 
des Zeitraums des Aufenthalts. 

 o  Dies können die Badegäste bereits im Vorfeld vorbereiten 
durch das Laden der ‚Luca-App‘ (Bezug über den App-Store 
oder GooglePlay). Hierbei erfolgt dann nur noch schnelles und 
unkompliziertes Scannen des Handycodes an der Kasse. 

 o  Für Badegäste ohne Smartphone oder Installation der ‚Luca-
App‘ erfolgt die manuelle, zeitaufwändigere Erfassung durch 
das Kassenpersonal. Hierbei ist dann zusätzlich noch ein Aus-
weisdokument vorzulegen.

• Zutritt für Kinder unter 14 Jahre nur in Begleitung eines Erwach-
senen!

• Abstand halten: generell mindestens 1,50 Meter von Person zu 
Person (Eigenverantwortung!); Abstandsmarkierungen beachten. 
Für Personen, die in einem gemeinsamen Haushalt leben, gelten 
untereinander die Abstandsregeln nicht. 

• Liegeplätze/Aufenthaltsplätze: mindestens 2,00 Meter Abstand in 
alle Richtungen 

• Becken: im Wasser auf einen Abstand von 2,00 Meter zu anderen 
Schwimmern achten (kurzzeitige Unterschreitungen ausgenom-
men). 

• Rutschen/Sprungturm: Der Sprungturm und die Rutsche werden 
in unregelmäßigen Abständen durch den Bademeister und unter 
Aufsicht freigegeben.

• Ein-/Ausstiegsstellen ins Wasser freihalten 
• Anweisungen der Bademeister befolgen – bei vorsätzlicher Nicht-

einhaltung des Mindestabstandes kann ein Badverweis ausge-
sprochen werden.

• Verwendung einer FFP2-Maske während des Zutritts in das und 
beim Austritt aus dem Schwimmbad (im Kassen und Eingangs-
bereich), sowie beim Betreten der Toilettenanlagen.

• In den Außenbereichen (Beckenumlauf, Liegewiese) kann auf die 
Verwendung der FFP2-Maske verzichtet werden, hier ist ein Ab-
stand von mindestens 1,50 Meter jedenfalls einzuhalten. Kinder 
und Personen, denen aus medizinischen Gründen kein Tragen 
der FFP2-Maske zugemutet werden kann, sind von dieser Emp-
fehlung ausgenommen. 

• Vor dem Schwimmen immer Außenduschen nutzen. Die Warm-
wasserduschen bleiben geschlossen. 

• Nutzung des Kleinkinderbereiches nur mit elterlicher Aufsicht.
• Die Umkleidekabinen sind nur teilweise geöffnet.
• Aus Hygienegründen können heuer keine Leihartikel (Sonnen-

schirme, Liegen, Bälle…) angeboten werden und auch nicht vor 
Ort zwischengelagert werden. 

• Bei Nutzung des Kiosks sind dortige Anweisungen und Hin-
weise zu beachten.

Wir bitten alle Badbesucher um Verständnis für diese besondere 
Situation und ersuchen Sie um entsprechende Rücksicht und Diszi-
plin beim Badbesuch – mit ein wenig Umsicht ist ein sicherer Bad-
besuch für alle möglich! 
Auch wenn unser Freibad heuer weniger 
Gästen als sonst Platz bieten kann, sind 
wir uns sicher, dass Sie hier auch in die-
sem Sommer ein paar schöne Ferientage 
oder Ihren „Urlaub zuhause in Eltmann“ 
genießen können!
Und: Für den Eröffnungstag am 29. Mai 
2021 gilt auch in diesem Jahr wieder 
„FREIER EINTRITT“.

Auf eine erholsame Badesaison 2021!
Ihr

Michael Ziegler
1.Bürgermeister Stadt Eltmann



Rauhenebrach	 - 55 -� Nr. 5/21

Bei uns stimmen  
Preis und Leistung!

Autohaus    Ankenbrand    GmbH
97483 Eltmann · Bamberger Str. 17 · Telefon 0 95 22/2 71

Renault - Dacia Service in Haßfurt
97437 Haßfurt · Siemensstr. 1 · Telefon 0 95 21/94 49-0

                                                              Wild-Bratwürste       Wild-Currywurst       Wild-Leberkäse  Wild-Bratwürste       Wild-Currywurst       Wild-Leberkäse

                                Wild-Salami     Wild-Dosen    Wild-Polnische    Wild-Senf                                   Wild-Salami     Wild-Dosen    Wild-Polnische    Wild-Senf   

     Do / Fr / Sa       11:00 – 18:00 Uhr 

                                                                      

 www.franken-hunting.de                      Tel. 0151-41834906         

  100% Wildfleisch aus Franken!      Alle Speisen zum Mitnehmen! 

Wildgrill-Standort:

Einfahrt  REWE-Markt  Ebelsbach

Stellenangebot
SHK Monteur m/w/d für unsere ortsnahen Baustellen

Ausbildungsplatz

frankenpools.de

SHK – ANLAGENMECHANIKER   
Sanitär, Heizung, Klima

m,w,d

Stellenangebot
SHK Monteur m/w/d für unsere ortsnahen Baustellen

Ausbildungsplatz

frankenpools.de

SHK – ANLAGENMECHANIKER   
Sanitär, Heizung, Klima

m,w,d

KÜCHEN
AB WERK
Realisieren Sie sich Ihre exklusive Traumküche 
zu Werkskonditionen. Beratung, Planung und 
Verkauf in unserer großen Werksausstellung.

Öffnungszeiten: 
MO–FR von 13:00–18:00 Uhr
Individuelle Terminvereinbarung (09524) 91206

Obere Altach 1 · 97475 Zeil am Main 
info@allmilmoe.de · www.allmilmoe.de

AZ-allmilmoe_144x90mm_201029.indd   1 29.10.20   12:04

Das muss nicht sein – wir haben Alternativen
• Vermögen aufbauen
• Risiken absichern
• Finanzierungen 

Horst Aumüller
Sparkassenbetriebswirt

Hadergasse 7, 97514 Oberaurach-Fatschenbrunn
Telefon 09529 981081, Mobil 0170 893787

horst.aumueller@fp-finanzpartner.de

©
 A

do
be

St
oc

k3
06

75
44

00

Then
Bestattungen

www.bestattungen-then.de

sichtbar 
mehr...

Knetzgauer Str. 3

97522 Sand a. Main

Tel. 09524 3300

www.sds-werbetechnik.de

 ■ Informationen zur  
Öffnung des Freibades 
Eltmann

Liebe Bürgerinnen und Bürger,
liebe Badegäste aus nah und fern,
das Freibad in Eltmann wird Samstag, den 29. Mai 2021 unter Ein-
haltung der gesetzlichen Vorgaben öffnen. 
Und gleich die gute Nachricht vorneweg: Trotz verstärkter Verwal-
tungs-, Reinigungs- und Hygienemaßnahmen bleiben sowohl die 
Öffnungszeiten, als auch die Eintrittspreise auch in dieser Bades-
aison stabil. Eine Übersicht mit den verschiedenen Eintrittspreisen 
sowie den Ermäßigungen sind auf der Homepage der Stadt Elt-
mann, als auch vor Ort am Schwimmbad einsehbar. 
Folgende Öffnungszeiten richten sich nach der Wetterlage: 
• Bei schöner Witterung täglich von 09:00 bis 19:00 Uhr (Einlass- 

und Badeschluss 18.30 Uhr). 
Im Hochsommer nach Wetterlage ggf. auch bis 20:00 Uhr.
• Bei schlechter Witterung täglich von 09:00 bis 12:00 Uhr und von 

16:00 bis 18:00 Uhr 
Um den Corona-Auflagen gerecht zu werden, ist jedoch eine Reihe 
von Maßnahmen notwendig, um einen sicheren Badebetrieb ge-
währleisten zu können. 
Es ist eine vorgegebene Beschränkung der Besucher- und Bade-
gäste notwendig. Daher werden wir in der Badesaison nur max. 
500 Badegäste in unser Freibad einlassen können. Bei Erreichen 
dieser gesetzlichen Maximalbesucherzahl kann kein weiterer Zu-
tritt ins Freibad mehr gewährt werden – auch etwaigen Saisonkar-
tenbesitzern nicht. Die vom Gesetzgeber vorgegebene Maximal-
besucherzahl kann heuer besonders an sehr heißen Tagen recht 
schnell erreicht werden. Auch ist zur Wahrung von genügend Si-
cherheitsabstand empfohlen, die Zahl der Menschen in den Becken 
zu limitieren. Für unser Freibad bedeutet dies, dass sich maximal 
100 Personen im Schwimmerbecken bzw. 25 Personen im Nicht-
schwimmerbecken aufhalten können. 
Wir appellieren daher an die Eigenverantwortung unserer Besucher, 
sowohl auf der Liegewiese als auch in den Becken den vorgege-
benen Abstand zu anderen Menschen zu halten. Dies gilt vor allem 
auch an den Beckenrändern und im Nichtschwimmerbecken (Plau-
dern im Wasser). Wir ersuchen alle unsere Badegäste, aus Rück-
sicht anderen gegenüber, heuer von stundenlangem Verweilen im 
Wasser abzusehen. 
Das Badewasser in Beckenbädern unterliegt einer strengen Auf-
bereitung. Filtration und Desinfektion sind wirksame Verfahren 
zur Inaktivierung von eingetragenen Krankheitserregern (wie z.B. 
Bakterien und Viren). Die Übertragung des SARS-CoV-2 erfolgt 
in erster Linie von Person zu Person über Tröpfcheninfektion (wie 
beim Sprechen, Niesen, Husten), indirekt auch über mit Nasen-/Ra-
chen-Sekret kontaminierte Flächen und Gegenstände. Daher sind 
im Freibad grundsätzlich zumindest dieselben Regeln wie an ande-
ren öffentlichen Räumen einzuhalten (Einhaltung eines Mindestab-
stands, Händehygiene etc.). 
Aufgrund der gesetzlich vorgeschriebenen Zutritts- und Mindest-
abstandsregelungen kann es bei starkem Besucherandrang vor der 
Kasse zu längeren Warteschlangen (1,50 Meter Abstand!) bzw. War-
tezeiten oder Schließungen kommen. Bei eventuellen Lockerungen 
oder Änderungen der Maßnahmen werden Sie über unsere Infoka-
näle und im Bad per Aushang informiert. 
Was ist vom Badegast zu beachten: 
• Der Zutritt ins Freibad kann nur erfolgen, wenn der Badegast an 

der Kasse des Freibades vorlegen kann
 o  einen Nachweis (nicht älter als 6 Monate; Bestätigung durch 

Hausarzt oder Gesundheitsamt) über die Genesung nach einer 
erfolgten Corona-Infektion, oder

 o  einen Nachweis über einen negativen Corona-Schnelltest 
(nicht älter als 24 Stunden; kein Selbsttest!), bzw. negativen 
PCR-Test (nicht älter als 48 Stunden), oder

 o  einen Nachweis (Vorlage des Impfpasses) über den Erhalt einer 
zweiten verabreichten Corona-Schutzimpfung.

 o  Die jeweiligen Nachweise sind bei jedem Besuch im Freibad 
unaufgefordert vorzulegen.

 o  Diese Testpflicht entfällt in Landkreisen und kreisfreien Städten 
mit einer stabilen 7-Tages-Inzidenz unter 50.

• Zur Nachverfolgung von Kontaktdaten erfolgt darüber hinaus 
an der Kasse eine Dokumentation der Badegäste mit Angaben 
zum Namen und sicherer Erreichbarkeit (Telefonnummer oder 
E-Mail-Adresse bzw. Anschrift) einer Person je Hausstand sowie 
des Zeitraums des Aufenthalts. 

 o  Dies können die Badegäste bereits im Vorfeld vorbereiten 
durch das Laden der ‚Luca-App‘ (Bezug über den App-Store 
oder GooglePlay). Hierbei erfolgt dann nur noch schnelles und 
unkompliziertes Scannen des Handycodes an der Kasse. 

 o  Für Badegäste ohne Smartphone oder Installation der ‚Luca-
App‘ erfolgt die manuelle, zeitaufwändigere Erfassung durch 
das Kassenpersonal. Hierbei ist dann zusätzlich noch ein Aus-
weisdokument vorzulegen.

• Zutritt für Kinder unter 14 Jahre nur in Begleitung eines Erwach-
senen!

• Abstand halten: generell mindestens 1,50 Meter von Person zu 
Person (Eigenverantwortung!); Abstandsmarkierungen beachten. 
Für Personen, die in einem gemeinsamen Haushalt leben, gelten 
untereinander die Abstandsregeln nicht. 

• Liegeplätze/Aufenthaltsplätze: mindestens 2,00 Meter Abstand in 
alle Richtungen 

• Becken: im Wasser auf einen Abstand von 2,00 Meter zu anderen 
Schwimmern achten (kurzzeitige Unterschreitungen ausgenom-
men). 

• Rutschen/Sprungturm: Der Sprungturm und die Rutsche werden 
in unregelmäßigen Abständen durch den Bademeister und unter 
Aufsicht freigegeben.

• Ein-/Ausstiegsstellen ins Wasser freihalten 
• Anweisungen der Bademeister befolgen – bei vorsätzlicher Nicht-

einhaltung des Mindestabstandes kann ein Badverweis ausge-
sprochen werden.

• Verwendung einer FFP2-Maske während des Zutritts in das und 
beim Austritt aus dem Schwimmbad (im Kassen und Eingangs-
bereich), sowie beim Betreten der Toilettenanlagen.

• In den Außenbereichen (Beckenumlauf, Liegewiese) kann auf die 
Verwendung der FFP2-Maske verzichtet werden, hier ist ein Ab-
stand von mindestens 1,50 Meter jedenfalls einzuhalten. Kinder 
und Personen, denen aus medizinischen Gründen kein Tragen 
der FFP2-Maske zugemutet werden kann, sind von dieser Emp-
fehlung ausgenommen. 

• Vor dem Schwimmen immer Außenduschen nutzen. Die Warm-
wasserduschen bleiben geschlossen. 

• Nutzung des Kleinkinderbereiches nur mit elterlicher Aufsicht.
• Die Umkleidekabinen sind nur teilweise geöffnet.
• Aus Hygienegründen können heuer keine Leihartikel (Sonnen-

schirme, Liegen, Bälle…) angeboten werden und auch nicht vor 
Ort zwischengelagert werden. 

• Bei Nutzung des Kiosks sind dortige Anweisungen und Hin-
weise zu beachten.

Wir bitten alle Badbesucher um Verständnis für diese besondere 
Situation und ersuchen Sie um entsprechende Rücksicht und Diszi-
plin beim Badbesuch – mit ein wenig Umsicht ist ein sicherer Bad-
besuch für alle möglich! 
Auch wenn unser Freibad heuer weniger 
Gästen als sonst Platz bieten kann, sind 
wir uns sicher, dass Sie hier auch in die-
sem Sommer ein paar schöne Ferientage 
oder Ihren „Urlaub zuhause in Eltmann“ 
genießen können!
Und: Für den Eröffnungstag am 29. Mai 
2021 gilt auch in diesem Jahr wieder 
„FREIER EINTRITT“.

Auf eine erholsame Badesaison 2021!
Ihr

Michael Ziegler
1.Bürgermeister Stadt Eltmann
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€ 14.99
€ 4.99 € 8.49

€ 14.49
Keller 22 x 0,5 BV 
 + Pfand 3,26 €

Spritzig 12 x 1 l PET 
Medium + Pfand 3,30 €

Verschiedene Sorten  
im Sortiment

Apfelschorle 12 x 0,75 l PET 
Naturtrüb, Johannisbeere + Pfand 3,30 €

hell 22 x 0,5 BV 
 + Pfand 3,26 €

Angebot Juni 2021

Öffnungszeiten:  Di., Do., Fr. 10.00 - 12.30 Uhr, 15.00 - 18.00 Uhr 
Mo., Mi. 15.00 - 18.00 Uhr, Sa. 9.30 - 14.00 Uhr

Winteröffnungszeiten: Di., Do., Fr. 10.00 - 12.30 Uhr, 15.00 - 18.00 Uhr
 Mo., Mi. 15.00 - 18.00 Uhr, Sa. 9.30 - 14.00 Uhr

- Wir beliefern Feste aller Art -
- Hermes-Shop -

Angebote November 2018

   e 13.99
22 x 0,5 l BV
+ Pfand 4,80 e

Verleih von
• Ausschankwagen
• Kühlwagen
• Garnituren
• Hüpfburg
• Partyzelte (6 x 5 m und 12 x 5 m)

Eckert
Rathausstraße 31

Trossenfurt-Tretzendorf - Tel. 09522 304488

   e 12.99
22 x 0,5 l 

+ Pfand 3.26 e
Lager

   e 2.99
12 x 1,0 l  PET 

+ Pfand 3,30 e

   e 3.49
12 x 0,75 l PET

+ Pfand 3,30 e

+ 2 Fl. gratis

Medium 

+ 2 Fl. gratis

Orange
Zitrone

Bockbiere
verschiedener Brauereien 
vorrätig

Angebote Februar 2019

€ 14.99
22 x 0,5 l 

+ Pfand 3,26 €

€ 0,50
GÜNSTIGER!

Öffnungszeiten:  Di., Do., Fr. 10.00 - 12.30 Uhr, 15.00 - 18.00 Uhr 
Mo., Mi. 15.00 - 18.00 Uhr, Sa. 9.30 - 14.00 Uhr

- Wir beliefern Feste aller Art -
- Hermes-Shop - 

Limonaden, alle Sorten

Angebote August 2020

Kellerbier

€ 4.99
12 x 0,7 l

+ Pfand 3,30 €Plus Lemon

€ 13.99
22 x 0,5 l BV

+ Pfand 3,26 €+ 2 Fl. gratis
Kräusen hell

Geschlossen
Donnerstag, 13.8.2020 und Freitag, 14.8.20
Ab Montag, 17.8.2020, sind wir wieder für Sie da

€ 4.99
12 x 1 l PET  

+ Pfand 3,30 €
Eichenzeller 
Spritzig, Medium, Sanft, Naturell

+ 2 Fl. gratis

Den letzten Weg 
  nach eigenen Wünschen planen
Bestattungsvorsorge bedeutet  ... selbst zu bestimmen

 ... Notwendiges zu regeln

 ... Verantwortung zu übernehmen

 ... Angehörige zu entlasten

Wir beraten Sie gerne ausführlich und persönlich und bieten 
Ihnen umfangreiches Informationsmaterial.

Ihr Bestattungshaus in  Zeil · Ebelsbach · Knetzgau

ZEIT UND RAUM FÜR TRAUER UND ABSCHIED

Ihr Bestattungshaus in Zeil · Ebelsbach · Knetzgau

Inhaber: Matthias Pfaff
Brühlweg 14
97475 Zeil am Main

Zeil 09524 229
Ebelsbach 09522 707634
Knetzgau 09527 952125

Oberaurach – Die Einkommensteuer-
erklärung 2019 muss Sie bis zum 
31.07.20 abgeben werden. Haben 
Sie bereits eine Erinnerung zur Ab-
gabe der Steuererklärung in Ihrem 
Briefkasten? Wurde Ihnen ein Ver-
spätungszuschlag bei Nichtabgabe 
der Steuererklärung angedroht? Ihnen 
fehlt jedoch schlichtweg die Zeit sich 
um Ihre steuerlichen Angelegenheiten 
zu kümmern? Wenn Sie die Hilfe eines 
Steuerberater, Lohn-steuerhilfevereins 
oder einer laut Steuerberatungsgesetz 
befugten Person in Anspruch nehmen, 
haben Sie mehr Zeit. In diesem Fall 
verlängert sich Ihre Abgabefrist bis 
zum 28.02.21. Da Arbeitnehmer oft mit 
Erstattungen rechnen können, ist es 
jedoch nicht ratsam bis auf den letzten 
Tag zu warten.

Wir möchten Sie darauf aufmerk-
sam machen, dass bei Nichtabga-
be der Einkommensteuererklärung 
ein Verspätungszuschlag für jeden 
angefangen Monat 0,25 % der fest-
gesetzten Steuer, jedoch mindes-
tens 25,-€ pro Monat beträgt. Gerne 
beraten wir Sie in Ihren steuerlichen 
Angelegenheiten und verhelfen Ihnen 
zur pünktlichen Abgabe Ihrer Steuer-
erklärung:

Wir erstellen, im Rahmen einer Mitglied-
schaft, die Einkommensteuererklärung 
für Arbeitnehmer, Beamte und Rentner  
mit ausschliesslich Einkünften aus nicht-
selbstständiger Tätigkeit. Ebenfalls be-
raten sie Mitglieder bei Einkünften aus 
Vermietung, Spekulationsgeschäften 
und bei Kapitalerträgen, jedoch dür-
fen die Einnahmen hieraus insgesamt 
18.000,- € bzw. bei Ehegatten 36.000,- 
€  im Jahr nicht übersteigen.

Außerdem:
Sie haben Ihre Steuererklärung noch nie 
abgeben? Oder... Sie wurden zu keinem 
Zeitpunkt vom Finanzamt aufgefordert 
eine Erklärung abzugeben?

Dann wissen Sie bestimmt folgendes 
noch nicht: 
Mit dem Jahressteuergesetz 2008 
wurde die Zweijahresfrist für jene 
die freiwillige Ihre Steuererklärung 
abgeben können verabschiedet. 
Dass heißt für Sie konkret... Bisher 
konnten Steuerpflichtige, welche frei-
willig Ihre Steuererklärung abgegeben 
können, zwei Jahre rückwirkend Zeit 
Ihre Einkommensteuererklärung beim 

Finanzamt einzureichen. Durch die 
Neuregelung ist es Ihnen möglich sich 
für die vergangenen vier Jahre Ihre 
Steuererstattung zu sichern.

Und noch mehr:
Die Antragsfrist für die Arbeitneh-
mer-Sparzulage ist mit dem Bürgerentlas-
tungsgesetz ebenfalls verlängert worden. 
Somit ist Ihre Arbeitnehmer-Sparzulage 
ebenfalls noch nicht verloren.

Pflichtveranlagte:
Nach der aktuellen Gesetzeslage haben 
sogar Pflichtveranlagte 7 Jahre Zeit sich 
Ihre Steuererstattung zu holen, da hier 
die Festsetzungsfrist erst mit Ablauf des 
dritten Jahres nach dem Steuerjahr be-
ginnt (Anlaufhemmung).

Fazit:
Die aktuellen Rechtssprechungen und 
die täglichen Steueränderungen/-neue-
rungen zeigen, dass auch Sie künftig 
auf kompetente Beratung von Experten 
angewiesen sind.

WIR FREUEN UNS AUF IHREN ANRUF!
Beratungsstellenleiter:  
Harald Schmitt wolf  
Mitarbeiter:  
Barbara Dreja, Renate Zettelmeier  
Tel.: 09529/1422,  
Mo.-Do. von 09.00-17.00 Uhr,
Fr. von 09.00-13.00 Uhr
Altbayerischer Lohnsteuerhilfeverein 
e. V. Oberaurach, 97514 Oberaurach
www.altbayerischer.de 

Termine nach telefonischer 
 Ver einbarung – WIR FREUEN 
UNS AUF IHREN ANRUF!

Automatische Fristverlängerung!
Für die letzten Jahre keine Steuer-
erklärung abgebeben? – 
Holen Sie sich Ihre Steuererstattung!!!

 
Sanierung 
aus einer Hand 
 

  

 
 

 

Badsanierung schnell, sauber, komplett 
Heizung Pellet, Öl, Gas, Wärmepumpe                     
Sanitär  Wasserinstallationen                       
Klima Splitklima, Kaltwasseranlagen                      
Solar Auf- u. Inndachanlagen    
Swimmingools  jede Größe, jede Form                       
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Badsanierung schnell, sauber, komplett 
Heizung Pellet, Öl, Gas, Wärmepumpe                     
Sanitär  Wasserinstallationen                       
Klima Splitklima, Kaltwasseranlagen                      
Solar Auf- u. Inndachanlagen    
Swimmingools  jede Größe, jede Form                       

 
Sanierung 
aus einer Hand 
 

  

 
 

 

Badsanierung schnell, sauber, komplett 
Heizung Pellet, Öl, Gas, Wärmepumpe                     
Sanitär  Wasserinstallationen                       
Klima Splitklima, Kaltwasseranlagen                      
Solar Auf- u. Inndachanlagen    
Swimmingools  jede Größe, jede Form                       

Schüttraummeter frisch = 49,– £
Schüttraummeter lufttrocken = 64,– £

+ 2 Fl. gratis+ 2 Fl. gratis

Nutzen Sie unseren  
LIEFERSERVICE
Tel.: 09522/304488

– Wir beliefern Feste aller Art – 
– Hermes Shop –

Schädelsprengger

Barthelweine  
aus Wohnau  

 
 

Michael Scholl 
Bildhauermeister 
Hauptstr.27, 
97483 Limbach 
Tel. 09522/950345  
www.Bildhauer-Scholl.de  
Individuelle Grabsteine, Stelen, 
Urnengrabsteine, Nachschriften, 
Gartenskulpturen 

 
 

Michael Scholl  
Bildhauermeister
• Individuelle Grabsteine 
• Stelen 
• Urnengrabsteine 
• Nachschriften  
• Gartenskulpturen

Hauptstr. 27 · 97483 Limbach · Tel. 0 95 22 / 95 03 45
www.Bildhauer-Scholl.de

Inh.: Nadine Kirschbauer, Malermeisterin

Geprüfte Schimmel- u. Asbestsaniererin
Geprüfte Betonsaniererin (SIVV-Schein)

Malerei, Innen- u. Aussenputz, Trockenbau
Altbausanierung, Wärmedämmung

Mühlleite 3A · 96188 Stettfeld · Tel.: 0171 - 4850516
E-Mail: kirschbauer@t-online.de

www.malerwerkstatt-farbwunder.de

Gemeinsames Lesen der Bibel
Wir laden zum gemeinsamen Lesen der 

Bibel ein; jeden zweiten und vierten 
 Mittwoch im Monat um 19.30 Uhr bei

 Hilde und Andreas Hoh, Klingengrund 10, Trossenfurt,  
Tel. 09522/8573

SCHLOSSEREI - SPENGLEREI 
Haupstraße 78 • 97483 Eltmann-Limbach

Tel.: 0 95 22 13 64 • Fax 0 95 22 7 03 64 • schlosserei-pflaum@t-online.de

Wir führen Schlosser-, Spengler- und Installationsarbeiten aus!

SCHLOSSEREI - SPENGLEREI 
Haupstraße 78 • 97483 Eltmann-Limbach

Tel.: 0 95 22 13 64 • Fax 0 95 22 7 03 64 • schlosserei-pflaum@t-online.de

Wir führen Schlosser-, Spengler- und Installationsarbeiten aus!

SCHLOSSEREI - SPENGLEREI 
Haupstraße 78 • 97483 Eltmann-Limbach

Tel.: 0 95 22 13 64 • Fax 0 95 22 7 03 64 • schlosserei-pflaum@t-online.de

Wir führen Schlosser-, Spengler- und Installationsarbeiten aus!

SCHLOSSEREI - SPENGLEREI 
Haupstraße 78 • 97483 Eltmann-Limbach

Tel.: 0 95 22 13 64 • Fax 0 95 22 7 03 64 • schlosserei-pflaum@t-online.de

Wir führen Schlosser-, Spengler- und Installationsarbeiten aus!

 40 Jahre

Jeden 2. Sonntag im Monat
18 Uhr in der Pfarrkirche

13. Juni 2021 
Knetzgau

Es gelten coronabedingt jeweils  

die aktuellen Angaben auf  

www.sinnzeit.de

Gottesdienst für Zwei� er, 
Ungläubige und 
andere gute Christen. 

www. s i n n z e i t . d e

j e d e n
monat
anders

www. s i nnze i t . de

Gottesdienst für Zweifler,
Ungläubige und
andere gute Christen.

j e d e n
monat
anders

www. s i nnze i t . de

Gottesdienst für Zweifler,
Ungläubige und
andere gute Christen.

j e d e n
monat
anders

www. s i nnze i t . de

Gottesdienst für Zweifler,
Ungläubige und
andere gute Christen.

BRENNHOLZ ZU VERKAUFEN
Ofenfertig nur Hartholz 33 cm lang

pro Srm 61,00 1 incl. Mwst. frei Haus geliefert
MS-Forstservice-Holzhandel

Tel. 09522-707561 o. 0172 7511442

Wir lassen uns nicht unterkriegen und 
halten durch. Bitte seid dabei!  

Euer Mainfitness-Team

Ihr wollt nach der bewegungsarmen Zeit endlich wieder  

Fit werden und Muskeln aufbauen, oder Abnehmen? Ihr habt keine 

Lust mehr auf Spaziergänge oder Radtouren, dann macht einen Termin 

für ein Gratis Probetraining unter 09524-3037850 aus!!!
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Gasthaus & Brauerei Roppelt • An der Steige 2, 97514 Trossenfurt

alle Speisen  
TO GO  

erhältlich! 

Keller-Biergarten 

AB SOFORT GEÖFFNET 

Öffnungszeiten:
täglich ab 16.00 Uhr 
Dienstag und  
Donnerstag Ruhetag

Ihre Brauerei Roppelt 
Tel. 09522/1840

Kanzlei Ebelsbach    Tel. 0 95 22 / 9 22 80
Zweigstelle Hofheim Tel. 0 95 23 / 50 29 60

Mit Recht Ihr Partner
www.cwmarquardt.de

RA Willy Marquardt
Verkehrsrecht 
Versicherungsrecht 
Straf- u. Ordnungs- 
widrigkeitenrecht 
Baurecht 
Mietrecht

Wir beraten und vertreten Sie insbesondere auf  
folgenden Rechtsgebieten:

RAin Christiane Marquardt
Familienrecht
Arbeitsrecht
Erbrecht

Hochwertiger Beton aus unserer
eigenen Betonmischanlage.

Lieferung direkt ab Werk oder
für Selbstabholer 

(bei Vorbestellung gerne auch samstags).

www.hartbau.de ∙ info@hartbau.de
Flachsdarre 9 ∙ 96188 Stettfeld ∙ Tel: 09522 6099

Straßenbau ∙ Pflasterbau ∙ Erdarbeiten

WOHNEN & DESIGN

Obere Königstraße 45 
96052 Bamberg

Tel.: 0 95 1 - 91 72 77 13 
Fax: 0 95 1 - 91 72 77 14

info@wohneinrichtung-greb.de 
www.wohneinrichtung-greb.de 

BÜRO & DESIGN

An der Lohwiese 30 
97500 Ebelsbach

Tel.: 0 95 22 - 70 75 62 
Fax: 0 95 22 - 70 75 79

info@bueroeinrichtung-greb.de 
www.bueroeinrichtung-greb.de 

Wir leben Wohnen...

Wir suchen zum nächstmöglichen Termin Verstärkung 
für unser Team.

Labormechaniker m/w/d
Wir wünschen uns von Ihnen:
•  Eine abgeschlossene Berufsausbildung als Anlagen­

mechaniker, Industriemechaniker oder vergleichbare  
Qualifikation

•  grundlegende Erfahrungen bei Fertigungsverfahren 
(Bohren, Drehen, Schleifen, usw.)

•  Sicherer Umgang mit den gängigen EDV­Programmen  
(z. B. MS Office)

Ihre Aufgaben:
•  Selbständiges Aufbauen, Umbauen und Abbauen  

verschiedener Testaufbauten
•  Eigenverantwortliche Montage elektromechanischer, 

hydraulischer, mechanischer Baugruppen
• Installations­, Wartungs­ und Reparaturarbeiten
• Prüfstandsbetreuung

Ihre Bewerbungsunterlagen senden Sie bitte an:
PID – test & engineering GmbH · Obere Länge 26 ·
D­97522 Sand am Main · Telefon 09524 – 2961 216 ·
bewerbung@pid­gmbh.de
www.pid-gmbh.de
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Kirch-
lauter

Breitbrunn

Ebelsbach

Stett-
feld

Eltmann

Sand 
am 

Main

Oberaurach

Rauhenebrach

Landkreis 
Bamberg

Landkreis 
Coburg

Landkreis 
Schweinfurt

Rent-
weins-

dorf

Unter-
merz-
bach

Ebern

Pfarrweisach
Burgpreppach

Maroldsweisach

Ermers-
hausen

Bundorf

Aidhausen

Hofheim 
i.UFr.

Riedbach

Königsberg i.Bay.

Zeil a. Main

Haßfurt

Theres

Wonfurt

Knetzgau

Gädheim

medienservice

VG-Nachrichten EbElsbach
�Amts- und Mitteilungs- 
blatt der Stadt Eltmann
�Mitteilungsblatt der  
Gemeinde ObEraurach

 Gemeinde-Kurier  
rauhEn Ebrach
�sandEr Gemeinde- 
nachrichten

 StettfeldBreitBrunn eBelSBach Kirchlauter

monatlich  
10.200  
Exemplare

�attraktive  
Kombinations- 
rabatte

�durchgängig  
4-farbig

Keine Farb-
aufschläge

ansprEchpartnEr
holch medien service 

Ute Holch · Haselnussstraße 23 · 97500 Ebelsbach 
Telefon: 09522/707798 · info@holch-medien.de 

www.holch-medien.com

Mitteilungs 
blätter



Rauhenebrach	 - 59 -� Nr. 5/21

SCHUHHAUS   SCHUHTECHNIK.
Zeil am Main und Bamberg

www.SchuhDirwasGutes.de

RLL BIKES Der Radladen in Eltmann

Alles rund ums Fahrrad 
Fahrräder & E-Bikes 
Zubehör 
Reparaturen & Umbauten 
Fahrradträger Verkauf & Verleih

www.rll-bikes.de
Mail: rll-bikes@online.de
97483 Eltmann, Bambergerstr. 6
Tel. 0 95 22 - 280 82 39

Kaufen Sie Ihren Strom 
schon regional?
Ihr Partner für grüne Energie und digitalen Fortschritt 
zwischen Main und Steigerwald bietet Ihnen 100 % 
Naturstrom aus Bayern mit persönlichem Service zu 
garantiert fairen Preisen!

www.uez.de

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Würdevoll und selbstbestimmt

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Sich selbstbestimmt und frei zu entschei-
den, ist den meisten Menschen wichtig. Im 
RuheForst Maintal in Theres gibt es diese 
Möglichkeit auch über den Tod hinaus. 
Ehrwürdige alte Buchen und Eichen, aber 
auch zarte junge Bäume, stehen als Ruhe- 
biotope zur Verfügung. Man unterscheidet 
das Gemeinschaftsbiotop, an dem einzelne 
Grabstätten ausgewählt werden, vom Fam-
ilien- oder Freundschaftsbiotop, an dem alle 
Plätze um einen Baum erworben werden. 
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen 
Vertragsnachfolger zu bestimmen, so dass 
auch in ferner Zukunft noch die restlichen 
freien Grabplätze vergeben werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des Ruhe- 
Forstes und sichert den Fortbestand eines 
jeden einzelnen Grabplatzes bis ins Jahr 

2114. Jeder Platz wird nur ein einziges  
Mal belegt. Viele Menschen kommen in den 
RuheForst, um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern,  
um Ihre Angehörigen im Todesfall zu entlas- 
ten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, je-
doch sind eine Moosabdeckung und einzelne 
Blumenköpfe auf der Grabstelle zugelassen. 
Die Verabschiedung kann völlig individuell 
und würdevoll gestaltet werden, entweder  
am wunderschönen Andachtplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den trösten- 
den Worten eines Trauerredners oder von  
Familienmitgliedern gestaltet, hat ein jeder  
die Möglichkeit, den Abschied ganz persön- 
lich zu halten.

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521/618885



Wir haben für Sie erweitert – Lernen Sie bei einer kostenlosen unverbind lichen 
Führung unseren neuen Abschnitt und die Vielfalt der Bäume kennen.
Terminabsprache telefonisch unter 09521-618885 oder per Mail.

NEWS: 

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

✁

Viele Menschen empfinden es als beruhigend im Wald zu trauern, sich zu Lebzeiten
einen Grabplatz auszusuchen und damit Vorsorge zu treffen .Weiter besteht oft der Wunsch
eine Trauerfeier individuell gestalten zu können. Lernen Sie unverbindlich dieses würdevolle
Bestattungs-Konzept im naturbelassenen Wald, in dem die Grabpflege die Natur übernimmt,
bei einer kostenlosen Führung kennen. Individuelle Führungstermine gerne nach Absprache.
Ausfahrt A 70 Haßfurt/Theres. Beschilderung folgen zwischen Obertheres und Buch.
Nur 4 km von der A 70. Gelände sehr gut begehbar.

Waldbestattung im RuheForst® Maintal in Theres

www.ruheforst-maintal.de · info@ruheforst-maintal.de · Tel. 09521 /618885

Die Führungen finden ab
dem Parkplatz Ruheforst
bei jedem Wetter statt
(außer an gesetzlichen
Feiertagen):

Zwischen 4. März 2018
und 18. November 2018

Führung jeden
Sonntag
um 14.00 Uhr.

®

Würdevoll und selbstbestimmt
Sich selbstbestimmt und frei zu entscheiden ist den 
meisten Menschen wichtig, im RuheForst Maintal in 
Theres gibt es diese Möglichkeit auch über den Tod 
hinaus. Ehrwürdige alte Buchen und Eichen aber 
auch zarte junge Bäume stehen als Ruhebiotope zur 
Verfügung. Man unterscheidet das Gemeinschafts-
biotop, an dem einzelne Grabstätten ausgewählt 
werden, vom Familien- oder Freundschaftsbiotop,
an dem alle Plätze um einen Baum erworben werden.
An letzterem gibt es die Möglichkeit, einen Vertrags-
nachfolger zu bestimmen, so dass auch in ferner Zu-
kunft noch die restlichen freien Grabplätze vergeben 
werden können.
Die Gemeinde Theres ist Träger des RuheForstes 
und sichert den Fortbestand eines jeden einzelnen

Grabplatzes bis ins Jahr 2114. Jeder Platz wird nur 
ein einziges Mal belegt. Viele Menschen kommen 
in den RuheForst um sich bereits zu Lebzeiten als 
Vorsorge einen Baum oder Platz zu sichern, um ihre 
Angehörigen im Todesfall zu entlasten.
Die Grabpflege übernimmt Mutter Natur, jedoch sind 
eine Moosabdeckung und einzelne Blumenköpfe auf 
der Grabstelle zugelassen. Die Verabschiedung kann 
völlig individuell und würdevoll gestaltet werden, ent-
weder am wunderschönen Andachtsplatz unter einer 
Baumkathedrale oder auch direkt am Grab.
Mit geistlichem Beistand, mit den tröstenden Worten 
eines Trauerredners oder von Familienmitgliedern 
gestaltet hat ein jeder die Möglichkeit, den Abschied 
ganz persönlich zu halten.

Ab 18.11. finden Führungen nur noch 14 tägig zu folgenden Terminen statt:
18.11.18, 2.12.18, 16.12.18, 30.12.18, 13.1.19, 27.1.19, 10.2.19, 24.2.19

✁

Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland

Festnetz ~ Mobilfunkverträge 

:

Carsten Brenk

Tel.

Fax

Mobil

E-Mail-Info 
Internet

HW-SSoftware ~ Hardware ~ Netzwerke ~ Service
OLUTIONS

Inhaber: Carsten Brenk

+49-(0)9522-7085463

+49-(0)9522-707631

49-(0)1522-8815409

Info@HW-Solutions.de

www.hw-solutions.de

:

:

: +

:

Am Maienschlag 22 
97514 Oberaurach 
Deutschland

Festnetz ~ Mobilfunkverträge 

:

IT Technician

Küchen Bauerschmitt in Ebelsbach
Markenküchen bekannter Hersteller
Hier werden Ihre Küchenträume 
 Wirklichkeit! Freuen Sie sich auf Küchen­
geräte von Neff und Miele.  
Ob Gas, Elektro oder Induktion –  
bei  Küchen Bauerschmitt finden Sie  
die für Sie passende Küche. 

Küchen-Bauerschmitt UG
Bahnhofstraße 4 · 97500 Ebelsbach · Mobil: 0177 / 2 38 93 47

m.bauerschmitt@web.de · www.kuechen-bauerschmitt.de

Natursteine Heil!
Kompetenz in Stein seit 1910


	Bambergerstrasse 20

97514 Oberaurach/Kirchaich
 Tel.: 

09549 – 392
 
natursteineheil@gmx.de

www.natursteine-heil.de





Grabmale - Grabzubehör
Küchenarbeitsplatten - Tischplatten

Treppenstufen - Fensterbänke
Wand- & Bodenplatten

Gartengestaltung, Brunnen, Figuren
Aussenanlagen

Öffentliche Projekte
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www.schunder-bestattungen.de

96181 Prölsdorf
Rothstraße 7 • Tel. 0 95 54 - 12 12

03_Gemeindeblatt-Anzeige_Schunder_189x50mm_Musterstadt.indd   9 13.11.18   09:19

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

werte prägen
lebensräume

Zur Verstärkung suchen wir in Vollzeit:

erweise mit Berufserfahrung.
Bei Interesse bewerben Sie sich bitte telefonisch
oder per E-Mail unter: job@krines-online.de

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

idealerweise mit B

Schreiner (m/w/d)
Monteure (m/w/d)
4-Tage-Woche, Freitags frei

Schreiner / Monteure m/w/d in Vollzeit 
Kaufmännische Sachbearbeiter/ 

Bürokaufmann  
m/w/d in Teilzeit 25-30 Std

Reinigungskraft  
m/w/d auf geringfügiger Beschäftigung

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

werte prägen
lebensräume

Zur Verstärkung suchen wir in Vollzeit:

erweise mit Berufserfahrung.
Bei Interesse bewerben Sie sich bitte telefonisch
oder per E-Mail unter: job@krines-online.de

Industriestraße 6 · 97522 Sand a. Main
09524 83380 · www.krines-online.de

idealerweise mit B

Schreiner (m/w/d)
Monteure (m/w/d)
4-Tage-Woche, Freitags frei

Zu Verstärkung suchen wir

Industriestraße 1 (an der B26) · 96120 Bischberg - Trosdorf

Öffnungszeiten: Mo. bis Mi. 9 – 18 Uhr 
 Do. und Fr. 9 – 19 Uhr · Sa. 9 – 14 Uhr

Telefon: 09503 / 7990 · Fax: 4613 · info@kuechenstudio-koerber.de

www.kuechenstudio-koerber.de 

Selbständiger JEMAKO Vertriebspartner Böhnlein
JEMAKO – Das Beste für Ihr sauberes Zuhause

JEMAKO Reinigungs- und Pflegeprodukte für Haushalt und Gewerbe

• Individuelle Beratung
• Zeitsparende  Reinigung
• Überzeugende Sauberkeit
• Beste Qualität – Made in Germany
• Innovative Produkte
• Bewusste Nachhaltigkeit

Mobil: 0170/9651577
Telefon: 09522/7078672

Auch in Facebook – https://www.facebook.com/jemako.boehnlein

Online-Shop: www.jemako-shop.com/boehnlein
Sonnenleite 20, 97483 Eltmann; boehnlein@jemako-mail.com


